

國台辦轟蘇在歐推「台獨」

批評此舉違逆歷史 強調兩岸同屬「一中」

香港文匯報訊 國台辦發言人馬曉光昨日表示，兩岸同屬「一個中國」是改變不了的事實；民進黨在國際間推銷「台獨」主張，是違逆兩岸和平發展歷史潮流的做法。



馬曉光昨日表示，民進黨在國際間推銷「台獨」主張，是違逆兩岸和平發展歷史潮流的做法。

據台媒昨日報導，民進黨主席蘇貞昌日前率團訪問歐洲，24日在英國倫敦大學演講時稱，台灣「主權獨立」已是事實，民進黨沒計劃「修憲」，也不會修改「台獨黨綱」。他並指，中國大陸在涉及台灣的事務上，都廣泛運用「一中原則」，以強調對台灣的主權主張，結果造成台灣無法參與主要的國際機構。

穿「台獨」老鞋 走不出新路

對於蘇貞昌的談話，國務院台灣事務辦公室新聞局長兼發言人馬曉光昨日回應台灣媒體提問時強調：「兩岸同屬一個中國是任何勢力和任何人都改變不了的事實。」

馬曉光說：「民進黨主事者出於一己私利，日前跑到國際上去推銷『台獨』主張，執意抱持與大陸對抗的思維，逆兩岸關係和平發展的歷史潮流而動，不僅是徒勞之舉，相反再次將其『台獨』本質清清楚楚地暴露在世人面前，必將以徹底失敗告終。」

本月15日作為國台辦新任發言人首次亮相例



蘇貞昌在英國倫敦大學演講時推銷「台獨」主張。

行新聞發布會的馬曉光當天即指出，民進黨頑固堅持「一邊一國」的「台獨」立場，是阻礙其與大陸建立正常交流基礎的關鍵癥結所在。他說，「穿『台獨』的老鞋，走不出兩岸關係的新路」；事實已經證明，「台獨」是一條死胡同，無論掛上什麼樣的路牌，死胡同就是死胡同。

回應「內閣」改組 馬稱適時宣佈

香港文匯報訊 據中通社報導，正在海外訪問的馬英九對島內盛傳農曆年前「內閣」會進行改組的問題，作出回應表示，他不可能在出訪時做出相關宣佈。返台後如果有需要，會再與「行政院長」江宜樺商量，再在適當時機宣佈。

馬英九近日率團出訪，26日抵達洪都拉斯舉行記者會，針對記者詢問，島內政壇盛傳「內閣」是否在新春期間改組，「內閣」閣員恐怕無法安心過年。

對此，馬英九回應，一定不會在海外討論「閣員」異動，若有這方面需要，也一定是回台後跟「行政院長」商量，再在適當時機宣佈。

他強調，台灣現行體制是雙首長制，所有「閣員」是由「行政院長」提請「總統」任命，這是一個「分享權利」，任何這方面的決定，一定會跟「院長」商量，但是不會在海外宣佈，也不會打越洋電話商量，一定是回台之後。

兩岸「海運小兩會」 上半年舉行

香港文匯報訊 據台灣《經濟日報》報導，原定去年下半年舉行的兩岸海運小兩會(台方為台航會、陸方為海航會)，雙方已暫定今年3、4月間會面，台方將向大陸爭取開放華中、華南航線中轉業務，以及落實貨櫃車架可隨船運輸，以節省裝卸貨櫃的時間。

根據去年4月兩岸海運小兩會北京會談，兩岸協議開放兩岸國際航線「國輪」與權宜輪可順道運載華北地區中轉貨；外籍郵輪國際航線可直接掛靠兩岸港口並攬載兩岸旅客，但不能以兩岸港口為終點站。在實際執行上，現僅郵輪部分已經落實。

陸挖角百貨中高層 喊出「台幣換人幣」

香港文匯報訊 據台灣TVBS新聞報導，大陸挖角台灣人才，條件就是薪水數字不變，但幣值從「台幣變人民幣」，等同5倍加薪！以前最常發生在電子業上的挖角，現在大陸百貨一間一間開之後，也來挖角台灣百貨業中高階，打出千萬年薪吸引人才跳槽。yes123人力銀行公關楊宗斌表示，台灣現在整個百貨業許多中高層主管其實很久沒有調薪和升遷，現在大陸整個市場逐漸有一些百貨賣場擴點，所以急需人才。

教科書補回「消失的台灣」



台灣現行歷史教科書封面。

香港文匯報訊 過去民進黨「執政」時，高中歷史教科書1912至1949年不見台灣，「台灣消失了」。學者表示，這次微調將那段「消失的台灣」補回來，但應再增加更多台灣的內容。

含1912年至49年 加重歷史份量

據台灣《中國時報》報導，民進黨時的歷史教科書，未將1912年到1949年納入台灣史中，這段期間，台灣幾乎從歷史課本消失。國民黨2008年「執政」後，原本訂好「九八課綱」，但爭議過大，因

此不斷再討論，最後歷史課綱把「消失的台灣」找一些回來，但直到2012年才開始施行。

現在因應12年義務教育，高中歷史課綱又要微調。台北大學歷史學系暨研究所教授張勝彥表示，目前高中獨立一本台灣史，這次微調課綱幾乎把消失的台灣補上去了，不過他建議還可增加1895年至1945年日治時期、1945年戰後，有關政治運動等的發展，可以再多著墨。

台灣政治大學台灣史研究所教授戴資材亦認為，歷史應該要回歸史實，跟學生真實生活做連結才對。微調課綱小組召集人、世新大學中文系兼任教授王曉波表示，這次歷史課綱微調，更加重了台灣在歷史中的份量。

聲稱課綱非微調 民進黨籲停止

另據中央社報導，民進黨黨發言人張梓涵昨日表示，「教育部」打算修改高中課綱幅度是大改，而非微調，民進黨要求「教育部」立即停止修改課綱。



森鐵復駛

八八水災重創的阿里山森林鐵路竹崎至奮起湖段，昨日舉行復駛通車，今日(28日)起正式營運。

獨腿漢掃街 活得有尊嚴

連日來有一組清潔工掃街的照片通過微博竄紅，近日該微博轉發量已達11,380多次，閱讀次數高達3,699萬次。照片主角是一位失去右腿的老伯，因不願拖累孩子，與妻子成為清潔工打掃街道，自食其力賺取工資養活自己。有網友點讚：他用一條腿向地球奉獻清潔，是「最堅強清潔工」。目前照片中的大叔向媒體告白說：「這點累我受得住。這樣活着我有顏面。」



每天鄭長江都努力把街道打掃得乾淨，敬業樂業。

「我不是清潔工，我是在幫我老婆掃。」四川省眉山市已年過六旬的鄭長江說，「最堅強說不上，為了生活，靠還能動的雙手，幫老婆掃掃地，這點累我還受得住。我覺得，這樣活着，我有顏面些……」

忍痛跌倒再爬起

30年前鄭長江在煤礦打工，因嚴重工傷被迫截肢。他腿斷後，家裡日子確過得很艱難。後來妻子找到清潔工作，一家得以維生。「儘管腿斷了一條，但我還有雙手可以動，還有一條腿可以用。」於是，除下雨天，他每天凌晨3點左右起床，和妻子一起，上街清掃。

起初，因操作不熟練，特別是架拐彎腰動作時，稍不留神即摔頭。架拐時間長了，胳膊窩生疼，斷腿創面處更是疼得鑽心。

「我不願放棄。摔倒了，我爬起來。疼，我就忍着。我這副身板，經得起。」

鄉長網友齊讚賞

鄭長江拍着胸脯說，之所以不放棄，理由很簡單：「我靠我還能動的身體，掙錢養活自己，不拖累孩子……不是等着救濟。我覺得，這樣活着，我有顏面一些……」他又說：「儘管不多，但對於我們老兩口來說，夠花了……等老得掃不動了，就回老屋養老。」

新店鄉鄉長吳科良稱，鄭長江拄着拐杖掃地的場景，他經常會看到。「這是最美最堅強的畫面，鄭長江是新店鄉最美清潔工，我們怎麼會捨得讓你丟了這份工作。」吳科良說。有網友稱，這組照片，是這個冬天最感人的，送給鄭長江一個光環：「最堅強清潔工」。網友@objg 留言說：「今天必須為一個堅強的單腿清潔工發條微博！這是城市最美麗感人的畫面！他用一條腿向世界奉獻清潔！」

退休婆婆11萬頭髮織衣帽

重慶 渝中區退休女教師項仁憲，花11年時間，用自己的頭髮編織了一件衣物和一頂帽子。今年60歲的項女士說，她年輕時那頭長髮惹人羨慕。她34歲時就萌生了想永久保存自己的頭髮的想法。



退休女教師項仁憲穿上用自己頭髮編織的毛衣。

經過多年摸索，她開始收集每天梳頭掉落的頭髮並製作。2003年元旦，她開始用自己的頭髮編織衣服，6年後完成；2009年元旦又開始織帽子，耗時2年。此外，為等自己的白髮織衣服，她又等了5年，去年12月10日她在衣服的袖口用白髮織上自己的名字和日期。項女士介紹，衣服用了89,112根頭髮，帽子用了26,946根頭髮，總共用了116,058根頭髮。

遲到男晚點跪求上車

浙江 1月26日上午杭州火車站候車大廳內，一位正在候車的小伙子突然衝過檢票護欄要求上車，這時通往站台的大門已經鎖上，只見他突然跪在一位車站工作人員面前要求讓他進站上車。



遲到男跪地央求工作人員放行，讓他上車。

工作人員檢查車票後發現該行，讓他上車。男子坐的列車已經出發，根本沒有可能乘坐該列車了。列車工作人員耐心向他解釋，小伙子終於聽從建議去售票大廳進行改簽。聽車站工作人員介紹，經常有乘客因為看報或聽音樂而無故「晚點」，最典型的一位旅客竟然因聽音樂而在列車開走一個小時之後才想起上車。

流浪漢撿硬幣買火車票回鄉

重慶 香港文匯報訊 (記者 孟冰 重慶報導) 家住重慶合川區的尹大倫去年6月遠赴福建省古田縣打工，來到福建後未能找到工作，還與家人失去聯繫。隨著年關將近，他揣着身上僅剩的6.2元錢，一路拾遺，沿着公路從福建古田出發，步行走過屏南等9個縣。憑着好心人的施捨，和自己的一路拾遺，終於來到福州火車站，並通過撿路人遺落的硬幣攬夠了224元，買了一張今年1月29日從福州開往重慶北的無座火車票。



為了回鄉，尹大倫撿了很多枚硬幣。

得知兒子即將回家，尹大倫父親連聲感謝好心人：「真感謝那些幫助我兒子的好心人，希望好人一生平安，也祝他們過個好年。」

拾荒夫妻撿81萬金物歸原主

遼寧 53歲的劉玉華和51歲的周井俠定居長春20多年，以拾荒為生。夫妻倆平常拾荒各有分工，劉玉華負責街邊垃圾站附近，周井俠負責附近的商場。

1月6日夫婦二人在文化街2號廁所旁邊的垃圾站拾荒，劉玉華從一堆廢報紙下發現紙盒，



珠寶公司負責人來到派出所，拿出現金想要酬謝劉玉華夫婦，兩人堅持不要。

盒子份量不輕，紙盒裡共有3個紙包，劉玉華撕開了一個紙包的一角，發現金燦燦的金項鍊和金戒指。劉玉華把紙包放回紙盒塞進衣服兜裡。兩天後劉玉華就跟妻子說了這件事。這種情況下兩人根本不敢回老家過年。無奈之下，兩人只能暫時將黃金帶在身上。

物主珠寶公司負責人陳先生丟失了6斤1兩黃金，價值81萬元，便向警方報案。及至1月24日，重慶路派出所警長路春排查到了劉玉華夫婦，劉玉華趕緊將黃金的事一五一十講明了，路春馬上將兩人帶回派出所進行詳細的詢問。這次案例是長春拾到巨額物品歸還失主金額最大的案例，劉玉華夫婦能最終交出黃金，這種拾金不昧的精神值得學習，尤其是兩人為了這件事都沒有回家過年，更值得人敬佩。

東亞經貿新聞



黃金歷歲錢

山西太原一家金店，由純金打造的「歷歲錢」在此亮相。隨著新春佳節來臨之際，不少市民開始給孩子們準備歷歲錢。

中央社